

小长假第二日 超百万人游园

景区游客量从昨日13时以后逐渐下降;预 计今天景区游客小幅回落

与前一日相同,故宫在

中午12时进入中度拥挤,瞬

时最大客流出现在13时,故

宫周边地区人流将近3万,

景区内游客已经超过最佳

接待量。颐和园在11时拥

挤指数达到2级,八达岭在

后逐渐下降,截至15时,故

景区游客量从13时以

12时达到2级轻微拥挤。

新京报讯 (记者郭超 级,即"不拥挤" 饶沛)昨天是"五一"小长假 第二天,市民以及外地游客 出游达到高峰。据假日办 介绍,截止到18时,全市重 点监测的24个景区共计接 待游客100.9万人次,比去 年同期增长2.9%。其中, 故宫接待10.3万人次,同比 增长12.1%; 颐和园接待9.7 万人次,同比增长34.2%; 天坛公园接待7.8万人次, 同比增长7%。

故宫开门就轻微拥挤 75万人次逛市属公园

据旅游委发布的景区 拥挤指数看,故宫从上午开 门就陷入轻微拥挤状态。9 时监测的数据显示,故宫及 周边地区1.2万人次,拥挤 指数为2级,即轻微拥挤。 这比假期首日同时间故宫 客流相比略有增长。上午 10 时以后, 颐和园、八达岭 等景区监测数据显示为1

宫周边地区人流量回落至 2.25万,但拥挤指数还维持 在4级,即中度拥挤。

> 记者了解到,昨日市属 11家公园共接待游客近75 万人次,比前日增长近20 万。其中,外宾、外埠游客 达到近四成。

游客呈现分时错峰游 览, 晨练的市民不到7点就 来到了公园锻炼,8点后游 客量逐渐增加,到下午开始 行时间。

减少,而下午4点至6点则 是本地市民休闲放松的黄

记者在市公园管理中 心监控室看到,早上7点 半, 动物园西南门就排起了 10 人左右的小长队:9 点半 随着客流量逐渐增大,正门 东票房又增开一排临时售 票点;到了10点,动物园内 熊猫馆景区率先呈现人流

据了解,下午2时,有水 域的市属公园中的游船全 部离岸,公园中的游艺设施 也受到游客欢迎,其中以北 京市民居多,而外地和外国 游客则多选择观赏园林景 观和各色花卉度过"五一"

假日办预计,今天各大 景区人流将呈现小幅回 落,市内公园等还会保持 前几日的游客量。游客可 以在旅游委官方网站查询 景区拥堵情况,以调整出

【释疑】—

首次发布拥挤指数出现偏差

前日,北京市旅游委首 次向社会公布景区拥挤指 数。下午3时以后,全天7 次发布完成,其网站上公布 的监测数据显示,故宫从11 时开始拥挤指数为2轻微拥 挤。瞬时客流量2.04万 人。但当天18时以后,市旅 游委网站更改了之前的数 据,将故宫11时拥挤指数调 高至3拥挤级别,12时达到 中度拥挤级别。

关负责人表示 首次发布粉 据时,采集人员的工作出现 偏差,导致第一次发布的 数据与实际拥挤情况不 符。"这是我们的失误,希 望市民理解,毕竟是第一次

据负责统计数据的工 作人员介绍,两次发布的 版本不同之处,主要是提 升了拥挤级别,瞬间游客

对此,北京市旅游委相 量并没有错。"没预计到那 样的情况。"她表示,故宫 周边下午1点瞬间人数达 到 2.5 万人, 之前发布的指 数为2,后又纠偏至4级。 主要是前方工作人员反 馈,之前的指数预计与实 际情况有偏颇。"比我们想 象得要堵一些。"她说,目 前还没有严格的游客量与 指数对应框架形成,今后将

昨日尘依旧 今日天渐蓝

外来沙尘频扰,北京持续重污染,预计今日轻度污染

新京报讯 (记者金煜)

假期第一天,京城空气质量 为"重污染"。昨日是假期 第二日,污染状况仍未好 转,出现"中重度污染",部 分地区依然"重污染", PM10和PM2.5超标严重。 市环保监测中心表示,今日 空气质量会改善,预计会有 轻度到轻微污染。

"五一"假日空气质量 不给力。第一天,受蒙古国 来的浮尘影响,京城出现今 年首个五级重污染天,可吸 入颗粒物(PM10)浓度普遍 超过400微克/立方米。

昨日是假日第二天,污 染程度依然重,天空昏黄依 旧,肉眼可见,大量浮尘仍 滞留在空气中。数据显示. 京城平均空气污染指数达 到 268, 污染级别达到 IV2, 为"中度重污染",仅次于前 日的"重污染"。

市环保监测中心表示, 至昨日14时,各站PM10浓 度依然在200-400 微克/立 方米,原因是"前日影响本市 空气质量的浮尘到前日夜间 有所减轻,但近期全市整体污 染物扩散条件较差,本地污染 源排放难以消减,两方面原因

共同导致"。据介绍,目前影 响京城污染讨程的浮尘主要 来自蒙古国。此外,本地产 生的污染也开始累积。

除了PM10浓度很高,昨 天PM2.5也同样超标。车公 庄站的数据显示, PM2.5的 浓度普遍超过日均标准,即 75微克/立方米,最高时达到 128微克/立方米,至截稿,昨 日 PM2.5 日均值为 102 微 克/立方米,为超标。

市环保监测中心预报 今日空气质量会改善,各区 县基本在"良"和"轻微污



随心所愿过五一

7岁男童与大哥哥飙舞技

谷,国际街舞挑战赛正在进 行 在劲爆的音乐里 参赛

者们逐一出场秀舞技。当 身着橘色运动衫的004号舞 者蹦跳着出场时,现场一片

原来,004号选手刘锦 秋只有7岁,在众多大哥哥 中,他小小的个子显得尤为 醒目。大哥哥能做的高难度 动作,刘锦秋也会做,双手撑 地,双腿分开,引来台下掌声

这是刘锦秋的一次独特

昨日,北京欢乐谷,7岁的刘锦秋在跳街舞,其他选手都是成人。

昨日下午,在北京欢乐的小长假,刚学街舞1年半 的他,在老师和妈妈的鼓 励下,决定报名参赛来练 练胆。面对台下一圈圈的 观众,刘锦秋说,他没觉得 怯场,

> 着露出两颗没长齐的小门牙 说,"我觉得表现得还行。

刘锦秋的妈妈高女士 说。几子从小就节奏感很 强,喜欢跳舞,这一次其实 并没想着儿子能得名次,主 要就是让儿子来感受感受

过一个安静的节日。 李锐彬 郑长汀和 段国锋三人是大学同学, 哥仨的感情一直不错 昨日,三人本计划携家人

一位男士在吊床上看书。

搭帐篷野炊

地点:亦庄企业文化园

昨日,位于亦庄桥

东侧的企业文化园迎来

了一批喜欢清静的游

客。这里,没有熙熙攘

攘的人群,在开满野花

的小树林里,零零散散

地搭着些帐篷、吊床。

大家或打牌、或聊天休

息,或到湖对面的草地

摘野菜,用轻松的方式

轻松又安静

劳作的方式,过一个悠闲的假期。

度假方式:野餐

去金海湖游玩, 谁知一路 遭遇堵车,就临时决定改 道换地方了。于是,三个 家庭共9个人,来到了亦 庄企业文化园。他们在 地上铺一张纸,掏出零食 开始野餐。男人们打牌、 聊天,女人们带着孩子去 山坡上玩,一下午时光, 在轻松中度过。李锁彬 说,相聚在一起,聊聊天

打打牌就觉着舒心。 为了不破坏公园的 景致,他们走时,不忘把

三代人一起到田间劳作

地点:红星农场阳光体验园

昨日是"五一"小长假的第二天,京城市民出游人次达到高峰。不

过,也有一些市民远离熙熙攘攘的人群,选择和朋友野餐、和家人到田间

昨日,在南五环外的红 星农场阳光体验园内,数十 个家庭陆续抵达,租借好各 种农用工具后,走向租的菜 地,忙活着种植辣椒、西红 柿、茄子等农作物。杨先 生和哥哥家一共租了两块 地,两家带着3位老人两 个孩子来到田间,三代人 一起种地。7个大人忙着 锄地种秧苗,两个孩子打下 手,享受着种地的快乐。 杨先生的侄女王思媛穿着 小裙子,蹲在田间帮姥姥 拿秧苗,裙子拖地了弄脏

拍,继续忙活着。 要说种地不辛苦? 肯尔 不是,锄地、整地,干的都是 力气活,但杨先生说,这也是 一种享受,平日里老坐着,就 缺乏劳动。

了,她用沾满灰尘的小手拍

对于三位老人来说,在 田间的劳作,仿佛回到了从 前,这也是一种寻找回忆 的方式。杨先生说,现在 的小区,邻里之间的关系 太陌生,老人老在家待着 也没事可干,到了田间,就



昨日,大兴红星农场阳光体验园内,一家三口在菜园子种菜。

14时起高速迎返京高峰

预计持续至20时左右;机场、车站周边交通流量集中

新京报讯 (记者郭超) 今天是五一假期的最后一 天,高速路饭京方向车流将 达到顶峰。此次高峰预计 从今天下午2点开始持续到 20 时左右。

昨天上午,记者从交管 部门了解到,今年五一假期 自驾游出京的车辆减少 但今天中午开始,返京车辆 将集中出现在各条高速路 上。预计下午2点前后,返 京车流集中在京藏高速、京 港澳高速、京密路等。根据 往年经验,预计从今天下午 2时起持续到晚7时,各条 进京高速公路的主收费站 都将排起长队

另外,各条高速公路的 出京方向也将同时迎来车 流量的高峰,其组成车流是 在五一期间进京的外地车 辆。同时,铁路、机场的返 京客流也将激增,导致各场

站周边的交通流量集中。

为全力保障交诵正常 运转,交管部门将提早启 动返京高峰交通疏导维护 方案。同时, 交管部门将 依托科技手段,通过覆盖 市区的电视监控、流量监 测等系统实时掌握全市道 路交通情况,对交通压力 大的地区和路段实时调整 警力部署,适时采取分流

■ 景点探访 一

开门首日 四大部洲"吃不消"

颐和园称将加派人手疏导,增添导引、警示牌



昨日,历经18个月修缮的颐 和园四大部洲景区首次对 游客试开放,游览情况基本 正常,但出现部分瓶颈地段 人流拥堵的情况。颐和园 公园管理处表示将加派人 手疏导,并增添导引、警示 牌。此外,颐和园将提前半 小时至早6时开始售票。 颐和园昨日迎来客流

高峰,全天游客约10万人。 较前日的54万人增幅达到 80%。颐和园公园管理处采 取应对措施,临时撤除全园 所有活动门槛,在玉澜堂、 宜云馆通道无法拆除门槛 的关键部位设置坡道,提高 通行速度,针对东宫门、新 建宫门、长廊沿线、智慧海、 九道弯、玉澜堂、文昌阁、苏 州街内等大人流涌行地区。 采取增开临时通道、设置单

行线、增设引导指示牌、增 加工作人员等措施合理分 流疏导游客。

示游客,从北宫门进入,有 东、西、南三条游览路线可 供选择,游客不必扎堆。据 介绍,颐和园全园售验票将 提前至早6时,增加10个售 票窗口,分别是东宫门售票 处增加5个售票窗口;新建 宫门增加2个临时售票窗 口;南如意门增开3个售票



昨日,颐和园四大部洲景区修缮后首次对游客开放,一些游客坐在台阶上休息。

景区大殿将加派人手巡查

从颐和园北宫门一进 门只能侧身,且小门里外各 来,记者被拥挤的人流裹挟 着直奔正南边数百米远的 四大部洲景区,景区下的广 场前,不少人拥在两侧的台 阶下等待上去,而上面也有 人从两侧的台阶下来,再加 上一些游客在台阶上照相. 此处便形成一定的拥堵。

上完数十级台阶,左右 两个小门又形成一个"瓶 颈"。两人要想同时通过小

围了一群人要讲出。

从小门进去便是正殿.正 殿的基座有两米多高,需要走 台阶上去,大殿外没有护栏或 警示牌,孩子们跑来跑去,让 人看着捏把汗。

再往上走,假山石成为 -些游客"大显身手"的地 方,有的家长带着孩子爬到 四五米高的山石上,品尝各

要加强引导的情况,颐和园 公园管理处工作人员表示. 昨天只是四大部洲景区的试 开放,将针对发现的问题采 取措施,如增派人手在瓶颈 部位疏导,同时在包括四大 部洲景区在内的全园增加 120块临时引导牌和警示 牌。由于四大部洲景区的大 殿属于古建,因此无法安装 护栏 但会加派人手巡查

针对四大部洲景区需

A04-A05版采写/新京报记者 王卡拉(除署名外) A04-A05版摄影/新京报记者 吴江 薛珺 韩萌

